

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 23 (481) | Четверг, 5 марта 1942 года | ЦЕНА 10 КОП.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

9-й месяц народы Советского Союза ведут Отечественную войну с фашистскими захватчиками, нагло посягнувшими на нашу священную Родину. Под лозунгом «Все для фронта, все для победы над врагом», самоотверженно работают на трудовом фронте рабочие, колхозники и интеллигенция, помогая доблестной Красной Армии громить зарвавшегося врага всего передового человечества.

В этом трудовом подъеме народов нашей страны участвуют и работники лесной промышленности нашего района, дающие стране лес, необходимый стройкам и шахтам.

В ответ на призыв вождя народов, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, трудятся не покладая рук лучшие стахановцы Барзасского леспромхоза, давая стране в полтора—два раза больше леса, чем установлено по норме. Так стахановец Усть-Барзасского лесоучастка тов. Николаев И. вместо 3,5 кубометра по норме заготовливает в день 5 кубометров. Стахановка этого же участка тов. Рухтина Елена вывозит вместо 12 кубометров 25—30. Тов. Южаков М. (Кельбесский лесоучасток) вместо 3,5 кубм. в день заготовливает 4,5, а возчика Ескукова Е. вместо 6,5 кубм. вывозит 8 кубм. Также хорошо работают на заготовке леса стахановцы Рудниковского лесоучастка тт. Кручинина и Агеев К., выполняющие свою норму до 200 процентов. В полтора-два раза выполняет дневную норму возчик тов. Белоусов (Кайсаский лесопункт).

Однако, есть еще и то обстоятельство, что в леспромхозе наряду с лучшими людьми, правильно понявшими военную обстановку, есть еще и такие товарищи, которые не отреагировали на настроение мирного времени, продолжают и сейчас не выполнять дневную норму. К таким людям следует отнести тт. Доменицкого, Исакова

(Рудниковский лесоучасток), Имаева и Кузеванова (Кельбесский лесоучасток).

Это относится и к отдельным колхозам района, часть из которых на лесозаготовках работает удовлетворительно («Победитель» и «Красная гора», Барановского сельсовета), а некоторые колхозы, как например, им. 7-го конгресса Коминтерна, Романовского сельсовета, доведенный план по заготовке леса далеко еще не выполнили.

Здесь вместо 592 кубм. заготовлено леса только 245 и вывезено вместо 1604 кубм.—270. Так же недопустимо медленно выполняет доведенный план и колхоз имени 518, заготовивший вместо 5406 кубм. только 49 и вывез вместо 11060 кубм.—3561.

Такая работа данных колхозов ни в какой мере не отвечает требованиям военного времени. Руководители этих колхозов да и сами руководители леспромхоза и лесопунктов не отрешились еще полностью от настроений мирного времени, и продолжают сравнивать работу этого года с работой прошлых лет, когда и такие показатели были удовлетворительными.

Сейчас от руководителей леспромхоза и лесоучастков требуется особая оперативность и организованность в производстве, позволяющая при малом числе рабочей и гужевой силы не только выполнять государственный план, но и перевыполнять его.

Прошло два месяца первого квартала, для работы остался один месяц. За этот период времени коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Барзасского леспромхоза обязан не только успешно справиться с планами лесозаготовок 1-го квартала, но и тщательно подготовиться к сплаву текущего года, начиная которого не за горами.

В этом теперь состоит главная задача, выполнению которой независимо от условий должно быть подчинено все.

«Германский солдат переживает самый тяжелый период войны»

Признание гитлеровской газеты

Венский корреспондент немецкой газеты пишет, что на советско-германском фронте германский солдат переживает сейчас самый тяжелый период этой войны. Молодые и свежие лица солдат, ушедших летом на войну с сияющими глазами, покрылись морщинами. В глазах застыл ужас лицемерия и смерти. Они познали смерть и уже пережили ее в тысячах видов. Они дышат смертью.

Дадим больше леса нашим социалистическим стройкам, шахтам, чтобы они работали бесперебойно и высокопроизводительно для фронта и тыла!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 1 марта

В течение 1-го марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 27 февраля уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника.

За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии—1 самолет и уничтожено на аэродромах—33 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 68 немецких

самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 28 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 410 автомашин с войсками и грузами, свыше 280 повозок с боеприпасами, 5 автомобилей и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 7 минометов, 18 пулеметов, взорвано два склада с боепри-

пасами, разрушено 53 железнодорожных вагона и два паровоза, поврежден один железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона конницы и свыше 3 батальонов пехоты противника.

* * *

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт), взаимодействуя с кавалерийской частью, за один день боев уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета и захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, захватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Жений противник оставил 2 тысячи убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОГов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1657000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши войска уничтожили 4 вешевых и продовольственных склада и два склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1400 солдат и офицеров.

воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

* * *

Пленный ефрейтор 1 роты 192 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Вальтер рассказал: «Немецкие войска уничтожают мирное население в захваченных районах. Это делается по приказу германского командования и самого Гитлера. Нам было предложено подавить в себе всякие человеческие чувства и беспощадно истреблять мирных жителей. Я был пулеметчиком карательного отряда и могу подтвердить, что часто мы расстреливали ни в чем неподобающих жителей».

* * *

В деревне Юшково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника, в том числе Решетникова А., Фролова Н., его жену Ефросинью, их сыновей—Сергея—17 лет и Николая—13 лет, Лапина Г. с 2-летним сыном Колей, Решетникову М. Остальных 95 человек жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали под охраной 7 дней без пищи. Колхозники освободили бойцы Красной Армии, выбившие из этого села немецких оккупантов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В Дагестане начались весенние полевые работы. Начался сев ячменя и озим.

В этом году Архангельская область значительно увеличивает площадь посева под зерновыми и техническими культурами. Следовательно увеличивается и потребность в тягловой силе. Однако колхозники быстро нашли пути преодоления возникших затруднений. Многие сельхозартели области призывают к упряжке быков и яловых коров.

Строительство мыльоваренного завода начинается в Вологде. Он войдет в строй в 3 квартале нынешнего года. Мощность завода — 3000 тонн мыла в год.



На снимке: отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Шефство над детскими домами, эвакуированными из прифронтовой полосы, установили многие колхозы Стalingрадской области. Ново-Максимовский колхоз Нижне-Чирского района решил посеять для детдома 2 гектара проса, Таракинский колхоз выделил в распоряжение своего подшефного двух коров, 15 овец, 15 центнеров ражи, 3 центнера проса и посеял 10 гектаров зерновых.

* * *

Переработку сахарной свеклы впервые организовал городской комбинат в Усолье-Сибирском, Иркутской области. Выпущено уже 1400 килограммов патоки для изготовления пряников и конфет.

1—3 марта 1942 года.

(ТАСС).

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

27 февраля в райцентре состоялся VI пленум райкома ВЛКСМ, обсудивший вопросы: об участии комсомольских организаций колхозов и совхозов в проведении весеннего сева в 1942 г., о состоянии и задачах массово-политической работы среди молодежи и оргвопросы.

По первому вопросу доклад сделал председатель райисполкома тов. Солдянкин. Он подробно остановился на особенностях предстоящего весеннего сева, который будет проходить в обстановке войны. Подчеркнул значительное расширение посевных площадей в районе и необходимость резкого повышения урожайности.

—Часть рабочих рук и тяглов, —говорит докладчик,—ушла в Красную Армию, несмотря на это мы можем и должны провести нынешний весенний сев успешнее, чем в прошлом году. Каждый из нас должен работать лучше, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Далее тов. Солдянкин приводит ряд фактов о возросшей ответственности и активности комсомольских организаций в подготовке к весенним полевым работам. Выполняя указание товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым, многие комсомольские организации серьезно готовятся к весне. Так комсомольцы и молодежь колхозов им. Калинина (секретарь тов. Дюкова) взяли нефтекада над подготовкой коня к севу, собирают местные удобрения—куриный помет, золу, вывозят навоз на поля.

Комсомольцы колхоза им. 518 (секретарь тов. Акуленко) организовали агротехнический кружок, который посещают 25 человек молодежи, колхозников и учителей. Этот колхоз хорошо готовится к севу, взял обязательство собрать 100-пудовый урожай с каждого гектара.

Но есть и такие комсомольские организации, которые самоустранились от подготовки к весеннему севу. Первичная организация ВЛКСМ колхоза «Красный строитель» (секретарь тов. Ипатову). Е. Гоголев.

тov. Кравчук) стоит в стороне от деятельности колхоза. Этот колхоз из года в год получает низкие урожаи—5—7 центнеров с гектара, не чувствуя должной работы за высокий урожай и сейчас.

Докладчик, а также и выступающие подвергли резкой критике работу комсомольских организаций Ботиновского сельсовета (секретарь тов. Райцев) и ряд других.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Федотов.

—Массово-политическая работа среди молодежи все еще стоит на низком уровне, отстает от требований военного времени.

Докладчик приводит ряд фактов, характеризующих плохую работу первичных организаций ВЛКСМ Коньохтинской ГРП, шахты «Южная» и других.

Содержательным было выступление секретаря первичной организации ВЛКСМ при Барановской средней школе—заведующей агитколлективом тов. Кожемякиной. Она рассказала пленуму о работе комсомольцев-агитаторов. Так, например, Гаврилова не только регулярно посещает десятидворку, но и тесно увязывает всю работу с поставленными задачами о помощи фронту. На ее десятидворке все население досрочно рассчиталось с государством по военному налогу, она же организовала обучение неграмотных и малограмотных колхозников.

В работе пленума принял участие и выступил с большой содержательной речью первый секретарь РК ВЛКСМ(б) Е. П. Матвеев. Он говорил о важнейших практических задачах комсомольцев и молодежи в области промышленности и сельского хозяйства.

Пленум освободил от обязанностей секретаря РК ВЛКСМ по военной работе тов. Костылеву в связи с уходом в армию и избрал секретарем РК ВЛКСМ по военной работе тов. Д. Сидорович. За бездеятельность в работе пленум также освободил от обязанностей председателя культурно-массовой комиссии тов. Ипатову. Е. Гоголев.

О проведении военного налога

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 г. «О военном налоге» имеет огромное значение, как источник мобилизации финансовых ресурсов страны на дело разгрома германо-фашистских захватчиков. К участию в этом налоге привлекается почти все взрослое население, за исключением ограниченного круга лиц, перечисленных в ст. 3-й Указа. Это требует от всех партийных и советских организаций исключительного внимания к практическому проведению в жизнь этого Указа.

Результаты поступления средств по военному налогу на 1 марта 1942 г. свидетельствуют о плохой работе многих сельсоветов района по организации досрочной уплаты военного налога. Отдельные руководители сельсоветов не сделали для себя серьезных выводов из Указа. Поэтому совершенно не случайно, что в Подъяковском сельсовете и Новом поссовете поступлений по военному налогу на 1 марта совершенно не было. А по Барзасскому поссовету поступило от квартальной суммы военного налога всего только 1,2 процента, по Дмитриевскому и Романовскому—около 5 проц., по Тихеевскому, Ермаковскому, Борисовскому и Арсеньевскому—14—18 процентов. И только в Барановском сельсовете (пред-

седатель сельисполкома тов. Киреев, налоговой агент тов. Шардаков) правильно поняли задачу, поставленную партией и правительством, выполнили квартальный план по военному налогу на 68 проц.

Чтобы достичь досрочной уплаты по военному налогу, сельсовету и налоговому агенту необходимо систематически проводить среди населения массово-разъяснительную работу, мобилизовать финансовый актив, привлечь его к практической работе, ставить доклады на собраниях, в колхозных бригадах, освещать работу по финансам в стенных газетах и т. д. Каждый из активистов сам должен стать примером в досрочной уплате всех своих государственных платежей и в первую очередь военного налога.

Успешное проведение этого налога, своевременное и полное поступление его в бюджет является осуществлением одной из основных задач, поставленных товарищем Сталиным 6 ноября в докладе на торжественном заседании, посвященном XXIV годовщине великой октябрьской революции о всебольшем производстве танков, самолетов, противотанкового оружия и других видов вооружения для полного уничтожения врага.

А. Балыков.

Передовики соревнования

Шахты «Южная»

За 2 марта в соревновании по добывке угля вышли победителями и заняли:

1-е место—**Китов А.** (забойщик), **Шахметов А.** (забойщик) и **Шманев** (отгребщик), выполнившие свое задание на 194 процента.

2-е—**Гусельников Н.** (забойщик)—на 179 проц.

3-е—**Сотников** (отгребщик)—на 178 проц.

4-е—**Тушминцев** (забойщик)—на 144 проц.

5-е—**Смолега** (забойщик)—на 143 проц.

6-е—**Козумбетов** (отгребщик)—на 143 проц.

7-е—**Юрков** (забойщик), **Юминов** (забойщик) и **Рубан** (отгребщик), выполнившие задание на 141 процент.

Барзасский леспромхоз

За 2 марта в соревновании по заготовке леса вышли победителями и заняли места:

1-е место—**Карасов Г.** и **Шипачев В.** (на штабелевке леса), выполнившие свое задание на 198 проц.

2-е—**Прибылов А.** и **Староверов** (на штабелевке)—на 160 проц.

3-е—**Попов С.** (на штабелевке)—на 160 проц.

4-е—**Черняева А.** и **Карпин П.** (на заготовке леса)—на 135 проц.



1205 зайцев, 360 белок, 41 колонок, 10 ласок, 9 хорьков и 3 рыси заготовили в январе этого года охотники контры «Заготживсырье».

660 человек района в период подготовки к комсомольско-профсоюзному лыжному кроссу сдали нормы на значок ГТО и БГТО. Первенно в сдаче норм заняли учащиеся Барзасской средней школы.

8 марта в районном Доме культуры состоится торжественный вечер, посвященный международному коммунистическому женскому дню. Силами женщин подготовлена художественная часть.

В райпрокуратуре

Гражданин Радченко Никита Федорович в порядке трудогодовинности был направлен правлением колхоза им. 7-го конгресса Коминтерна на лесозаготовки в Кельбесский лесоучасток. Являясь бригадиром, он вместо мобилизации колхозников на выполнение производственного плана, сам являлся инициатором срыва, отказа от работы, прогулов, а если иногда и работал, то норму выполнял на 50 проц.

За отказ от работы на лесозаготовках Радченко арестован и привлекается к уголовной ответственности по ст. 596 УК. Дело следствием закончено и передано в суд.

Отв. редактор **Е. СКОПНЕВ**.

ТАНЯ

Посвящается памяти Зои Космодемьянской

Музыка Б. ФОМИНА

Слова М. КРИМКЕРА

А дальше—нетля крик оборвалась,
И сила слов родной, любимой Тани
Слезу страданья с гневных лиц смела.
(Припев)

Село с рассветом вышло из тумана,
Стоял суровый утренний мороз...
И девушку по имени Татьяна
Крестьяне хоронили у берез.
Они клялись не дать врагу пощады,
Они клялись смерть Тани не забыть,
Умножить партизанские отряды,
За нашу Таню немцам отомстить.

Припев:

Пусть слава не умолкнет
О Тане-комсомолке!
Нигде нет наших девушек смелей,
Они, рискуя жизнью,
Как Тани, для отчизны,
Всегда со светлым сердцем,
как у нее!

Приказ вождя воодушевляет на новые трудовые подвиги

Новыми трудовыми подвигами отвечают на приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР товарища Сталина рабочие Усть-Барзасского лесозаготовительного участка.

Впереди по выполнению дневной нормы идут навальщик леса тов. Карасов Г. и таборовщик тов. Попов С., дающие свыше 200 процентов. До 6 км. леса на каждого заготавливают тт. Дубровин А., Петрова Е., Николаев и Калегов А. вместо 3 км. по норме. На много перевыполняют норму на вывозке леса также члены колхоза «Победитель» тт. Макаренко А., Иванов А., Климов Г., Лесовенко П. и Мехонюшин А., которые вывозят по 20—26 км., при норме в 13 км. Г. Жемелега.